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ТИПИ ДОПОВНЕНОЇ РЕАЛЬНОСТІ ТА ТЕХНОЛОГІЇ ЇХ СТВОРЕННЯ 
Євгенія Ваховська 

Державний університет «Київський авіаційний інститут», м. Київ 
Науковий керівник – Світлана Денисенко, к.п.н. 

Ключові слова: доповнена реальність, маркерна AR, безмаркерна AR, проекційна AR, AR на 
основі нашарування. 

Імерсивні технології стають надзвичайно актуальними. Їх використання допомагає залучати 
більше споживачів та доповнити інформацію в інтерактивній формі. Більш поширеною є доповнена 
реальність, оскільки ця технологія найчастіше не потребує додаткових ґаджетів, крім смартфону. 

Матеріали та методи. Об’єктом дослідження є типи доповненої реальності. Для наукового 
обґрунтування результатів дослідження було використано аналітичний метод, що включав в себе пошук 
та аналіз сучасної літератури. 

Результати. AR розширює фізичний світ, додаючи до нього шари цифрової інформації. Існує 
чотири основних типи доповненої реальності: 

1. Маркерна AR. Також називають розпізнаванням зображень, оскільки для сканування потрібен
спеціальний візуальний об’єкт і камера. Процес створення віртуального об'єкта з використанням 
технології на основі маркерувключає в себе виявлення  маркера, аналіз та  розпізнавання, оцінку 
положення маркера та доповнення реального світу віртуальним об'єктом. Маркери мають характерні 
візерунки, які повинні бути унікальними для відповідного об’єкту, зазвичай це  висококонтрасний 
рисунок зі  схематичним  зображенням  всередині. Маркер може бути у  формі зображення, QR коду 
тощо (рис. 1) [1]. 
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2. Безмаркерна AR. Її ще називають координатною, або GPS-орієнтованою. Пристрій, наякий
встановлено відповідний додаток, має розпізнати всі об’єкти навколо, проаналізувати кольори, 
текстуру,почерговість поверхонь і т.д. Щоб надати дані про місцеперебування, вона може 
використовувати систему глобального позиціювання (GPS), цифровий компас, датчик швидкості або 
акселерометр, якими оснащенопристрій.  

Рис. 1. Процес створення віртуального об’єкта з використанням технології на основі маркеру 

3. Проекційна AR. Даний тип використовує проектування синтетичного світла на фізичні поверхні,
а в деяких випадках дає можливість взаємодіяти з ним (тобто, створює голограми). 

4. AR на основі нашарування. Повна або часткова заміна вихідного зображення доповненим[2, 3].
Для створення ARвикористовується різне програмне забезпечення. Це можуть бути як спеціальні

онлайн-генератори, так і спеціалізоване програмне забезпечення (наприклад, Adobe Aero). 
WebARстворюються на основі коду. Прикладом бібліотеки є AR.js. Це бібліотека з відкритим вихідним 
кодом, яка дозволяє розробникам створювати програми AR, які ефективно працюють у веб-браузерах 
[4]. 

Висновок 
Використання AR технологій дозволяє користувачам взаємодіяти з різними видами контенту. В 

залежності від потреб це можуть бути QR-коди, голограми тощо. Для створення AR використовуються 
різні інструменти — від простих онлайн-генераторів до спеціалізованого програмного забезпечення. 
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